
令和5年度

【第2回：市政モニターアンケート】

調査結果報告書

船 橋 市

市長公室 市民の声を聞く課



１．調査の目的　

２．調査方法
・調査区域　船橋市全域 ・調査対象者　市政モニター
・モニター数　　298人 ・実施方法　　郵送配付／郵送・インターネット回収
・調査期間　　令和5年9月19日（火）　～　10月4日（水）

３．アンケートの回収結果
・モニター数　　298人
・有効回収数　　270人（有効回答率  90.6％）

４．集計にあたって

・本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化しています。
・文中の<ｎ>「有効回答者数」、<ＳＡ>「単数回答」、<ＭＡ>「複数回答」を表わしています。

５．回答者のプロフィール
（１）性別 n=270人 （２）年代 n=270人

性別 回答数 構成比（％） 年代 回答数 構成比（％）

男　性 119人 44.1% 10～20歳代 23人 8.5%
女　性 151人 55.9% 30歳代 39人 14.4%

40歳代 51人 18.9%
50歳代 67人 24.8%
60歳代 47人 17.4%
70歳代 43人 15.9%

（３）年代（性別） n=270人 （4）回答方法 n=270人
回答方法 回答数 構成比（％）

男性（人） 女性（人） 男性 女性 郵送 128人 47.4%
10～20歳代 5人 18人 1.9% 6.7% インターネット 142人 52.6%
30歳代 16人 23人 5.9% 8.5%
40歳代 21人 30人 7.8% 11.1%
50歳代 29人 38人 10.7% 14.1%
60歳代 26人 21人 9.6% 7.8%
70歳代 22人 21人 8.1% 7.8%

　この調査は船橋市の「LGBT（性的少数者）」、「健康づくり」、「教育振興基本計画」について、広く市民の
方々の意識や要望等をお伺いし、市民のニーズを把握、分析することにより、今後の施策に反映することを目的と
しています。

　調査結果の数値は、原則として回答率（％）で表わし、小数点以下第２位を四捨五入し小数点以下第１位まで表
記しています。このため、単数回答の合計が１００．０％を上下する場合もあります。また、１人の回答者が２つ
以上の回答をしてもよい設問（複数回答）では、回答率は１００．０％を上回る場合もあります。

回答数 構成比（％）
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6．調査結果

【LGBT（性的少数者）について】
【問１】あなたは「性的少数者」または「ＬＧＢＴ」という言葉について聞いたことがありますか。 また、意
味を知っていますか。(１つ選択)

【問２】あなたは、LGBT（性的少数者）の方が、社会的な差別や偏見を受けていると思いますか。
(１つ選択)

【問３】あなたがLGBT（性的少数者）について学ぶ、知る機会があれば、どんな方法で機会を得たいです
か。（複数回答可）

70.7 

5.2 

24.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．受けている

２．受けていない

３．わからない

LGBT（性的少数者）の方が、社会的な差別や偏見を受けていると思うか＜SA＞（ｎ＝270）

30.7 

29.6 

27.4 

27.4 

28.9 

41.1 

4.8 

9.6 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．TwitterやFacebookなどのSNS

２．市ホームページ

３．書籍

４．チラシやリーフレット

５．市主催の講座・講演会

６．広報ふなばし

７．市公式アプリ

８．学びたい、知りたいと思わない

９．その他

87.0

10.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．言葉は聞いたことがあり、意味も知っている

２．言葉は聞いたことがあるが、意味は知らない

３．言葉を聞いたことがなく、意味も知らない

LGBT（性的少数者）について学ぶ、知る機会は、どんな方法で機会を得たいか＜MA＞（ｎ＝270）

「性的少数者」または「ＬＧＢＴ」という言葉を聞いたことある、意味を知っているか＜SA＞（ｎ＝270）
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LGBT（性的少数者）について学ぶ、知る機会があれば、どんな内容を学びたいか、具体的な内容やテーマを聞
いたところ、189件の意見が寄せられました。

【問６】LGBT（性的少数者）の方のために、市が最も力を入れて取り組むべきだと思うものを選んでくださ
い。（１つ選択）

（問４で「１～１０」のいずれかを回答した方）
【問５】今後の参考にするため、具体的な内容やテーマをご記入ください。

【問４】あなたがLGBT（性的少数者）について学ぶ、知る機会があれば、どんな内容を学びたいですか。
（複数回答可）

27.8

13.7

37.8

7.0

9.3

4.1

0.4

0% 10% 20% 30% 40%

１．チラシや展示等による

周知・啓発活動

２．制度の拡充

３．相談先の拡充

４．講座の開催

５．特にない

６．その他

未回答

19.3 

53.7 

37.0 

16.7 

7.4 

36.3 

13.7 

51.9 

31.5 

5.9 

11.1 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．用語の意味など

性的少数者についての概要

２．個人間のコミュニケーション

方法・接し方

３．ビジネスシーンのコミュニケーション・

接し方・ハラスメント・人事福利厚生制度

４．当事者への支援方法

５．相談窓口

６．こどもへの接し方・教え方

７．当事者の人生設計・ロールモデル

（学業・仕事・パートナー探し・物件探しなど）

８．当事者の声、意見

９．法令や制度との関係

10．歴史

11．学びたい、知りたいと思わない

12．その他

LGBT（性的少数者）について、どんな内容を学びたいか＜MA＞（ｎ＝270）

LGBT（性的少数者）の方のために、市が最も力を入れて取り組むべきだと思うもの＜SA＞（ｎ＝270）
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【健康づくりについて】

【問１０】加齢にともなって、骨・関節・筋肉などの運動器の障害のために、要支援や要介護になる危険の高
い状態のことをいう「ロコモティブシンドローム(運動器症候群)」を知っていますか。（１つ選択）

【問７】生活全般について、現在どの程度満足していますか。（１つ選択）

【問９】主に長年の喫煙習慣や肺の成長障害が原因となって慢性のせきや痰、息切れなどが起こる「ＣＯＰＤ
（慢性閉塞性肺疾患）」という病気を知っていますか。（１つ選択）

【問８】現在の健康状態をお聞かせください。（１つ選択）

21.5 

24.8 

53.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．どんな状態のことを

指すかよく知っている

２．名前は聞いたことがある

３．知らない

ロコモティブシンドローム(運動器症候群)を知っているか＜SA＞（ｎ＝270）

21.1 

30.7 

48.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．どんな病気かよく知っている

２．名前は聞いたことがある

３．知らない

ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）という病気を知っているか＜SA＞（ｎ＝270）

8.1 

74.8 

15.9 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．非常に健康だと思う

２．健康な方だと思う

３．あまり健康ではないと思う

４．健康ではないと思う

現在の健康状態＜SA＞（ｎ＝270）

13.7 

65.2 

18.1 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．非常に満足している

２．やや満足している

３．やや不満である

４．非常に不満である

生活全般について、どの程度満足しているか＜SA＞（ｎ＝270）
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主食・主菜・副菜を組み合わせて食べる

塩分をとりすぎないようにする（減塩をする）

野菜を１日２回以上食べる

【問１３】あなたは、過去１年に歯科健康診断を受けましたか。（１つ選択）

【問１１】現在の身長と体重をご記入ください。

【問１２】現在のあなたの食生活について、それぞれ｢はい｣または｢いいえ｣のいずれかを選んで番号に○をつ
けてください。（それぞれ１つ選択）

身体的、特徴のため、モニターレポートでは公開しません。

70.4

29.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．はい

２．いいえ

83.3 

16.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．はい

２．いいえ

未回答

主食・主菜・副菜を組み合わせて食べる＜SA＞（ｎ＝270）

過去１年に歯科健康診断を受けたか＜SA＞（ｎ＝270）

64.1 

34.8 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．はい

２．いいえ

未回答

塩分をとりすぎないようにする（減塩をする）＜SA＞（ｎ＝270）

64.1 

35.2 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．はい

２．いいえ

未回答

野菜を１日２回以上食べる＜SA＞（ｎ＝270）
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【問１５】あなたは、この１か月間、自分以外の人が吸っていたたばこの煙を吸う機会（受動喫煙）がありま
したか。あった場所全てに〇をつけてください。（複数回答可）

【問１６】日頃、自分から周りの人にあいさつをしていますか。（１つ選択）

【問１４】かんで食べるときの状態について、あてはまるものを選んでください。（１つ選択）

88.5 

10.0 

1.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．何でもかんで食べることができる

２．一部かめない食べ物がある

３．かめない食べ物が多い

４．かんで食べることはできない

5.9 

13.0 

0.4 

17.0 

4.1 

0.0 

0.0 

1.1 

45.9 

1.9 

6.7 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．家庭

２．職場

３．学校

４．飲食店

５．遊技場

６．行政機関

７．医療機関

８．公共交通機関

９．路上

10．子どもが利用する屋外の空間

11．その他

12．なかった

この１か月間、受動喫煙する機会があった場所＜MA＞（ｎ＝270）

51.5 

43.7 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．必ずしている

２．たまにしている

３．まったくしていない

自分から周りの人にあいさつをするか＜SA＞（ｎ＝270）

かんで食べるときの状態について＜SA＞（ｎ＝270）
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【問１８－３】睡眠時間

【問１８－１】食事の量

【問１８】新型コロナウイルス感染症により様々な活動が制限されていたところですが、５類感染症へ移行
し、行動制限が緩和されました。それに伴い、生活習慣の変化はありましたか。（それぞれ１つ選択）

【問１８－２】運動量

【問１７】あなたにとって、ご自分と地域の人たちとのつながりは強い方だと思いますか。（１つ選択）

4.8 

22.2 

33.0 

34.4 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40%

１．強い方だと思う

２．どちらかというと強い方だと思う

３．どちらかというと弱い方だと思う

４．弱い方だと思う

５．わからない

自分と地域の人たちとのつながりは強い方だと思うか＜SA＞（ｎ＝270）

1.9 

9.3 

84.8 

3.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１．増加した

２．やや増加した

３．変わらない

４．やや減少した

５．減少した

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行し、食事の量の変化があったか＜SA＞（ｎ＝270）

3.7 

18.5 

67.8 

7.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．増加した

２．やや増加した

３．変わらない

４．やや減少した

５．減少した

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行し、運動量の変化があったか＜SA＞（ｎ＝270）

0.7 

5.9 

83.7 

8.1 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１.増加した

２．やや増加した

３．変わらない

４．やや減少した

５．減少した

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行し、睡眠時間の変化があったか＜SA＞（ｎ＝270）
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【「教育振興基本計画」について】

【問１８－４】飲酒量

【問１８－５】喫煙量

【問１９】あなたは、本市における学校教育について、充実していると思いますか。（１つ選択）

2.2 

23.7 

18.1 

5.9 

2.6 

45.9 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．充実している

２．どちらかといえば充実している

３．どちらでもない

４．どちらかといえば充実していない

５．充実していない

６．わからない

未回答

本市における学校教育について、充実していると思うか＜SA＞（ｎ＝270）

3.0 

11.1 

44.4 

4.8 

3.3 

33.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

１．増加した

２．やや増加した

３．変わらない

４．やや減少した

５．減少した

６．もともと飲まない

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行し、飲酒量の変化があったか＜SA＞（ｎ＝270）

0.4 

1.5 

9.3 

0.4 

0.0 

88.1 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１．増加した

２．やや増加した

３．変わらない

４．やや減少した

５．減少した

６．もともと吸わない

未回答

新型コロナウイルス感染症が５類感染症へ移行し、喫煙量の変化があったか＜SA＞（ｎ＝270）
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【問２０】あなたが、本市における学校教育を充実させるために、どのようなことに力を入れた方がいいと思
いますか。（５つまで選択可）

51.5 

38.9 

40.7 

34.8 

21.9 

20.7 

28.1 

12.6 

11.1 

10.0 

10.7 

11.1 

7.8 

14.1 

17.8 

18.5 

32.6 

3.0 

0.7 

2.6 

1.5 

15.9 

5.2 

3.3 

17.4 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．子供たちが主体的に考え、学びに

向かう力を育むための教育

２．子供たちの対面でのコミュニケーション

能力を向上させるための教育

３．子供たちのインターネットやSNSにおける

情報モラルを高めるための教育

４．子供たちの道徳心や規範意識を高めるための教育

５．子供たちの基本的な生活習慣を

身につけさせるための教育

６．子供たちの健康の保持増進や

体力の向上のための教育

７．外国語指導助手（ALT）と連携した外国語教育

８．主権者教育や消費者教育など、

自立と社会参加を図るための教育

９．障害のある子供たちの自立と社会

参加を図るための特別支援教育

10．地産地消など学校給食を活用した食に関する教育

11．伝統文化を尊重し、郷土を愛する教育

12．ICTを活用した学習活動

13．環境教育の推進

14．読書活動の推進

15．先生の指導力の向上

16．先生と子供たちが向き合う時間を

確保するための体制の整備

17．子供たちの問題行動やいじめ、不登校への対策

18．帰国・外国人児童生徒への支援

19．標準的な学校規模に向けた取り組み

20．小学校から中学校への接続を円滑

にするための小学校と中学校の連携

21．幼稚園・保育園から小学校への接続を円滑に

するための幼稚園・保育園と小学校の連携

22．地域や家庭環境などによる子供たちの教育格差の是正

23．学校支援ボランティアなど、家庭・地域・学校の連携

24．コミュニティ・スクール（学校運営協議会）の推進

25．外壁やトイレなど、老朽化した学校施設や設備の改修

26．その他

学校教育を充実させるために、どのようなことに力を入れた方がいいと思うか＜MA＞（ｎ＝270）
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【問２１】あなたは、本市における家庭と地域の教育について充実していると思いますか。（１つ選択）

【問２２】あなたが、本市における家庭と地域の教育を充実させるために、どのようなことに力を入れた方が
いいと思いますか。（３つまで選択可）

0.7 

15.2 

24.1 

12.6 

3.3 

43.3 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．充実している

２．どちらかといえば充実している

３．どちらでもない

４．どちらかといえば充実していない

５．充実していない

６．わからない

未回答

13.7 

32.6 

17.8 

23.0 

32.2 

18.1 

12.6 

18.9 

12.2 

21.1 

11.5 

16.3 

7.0 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40%

１．家族ぐるみで地域の人とのつながりをつくる

２．世代間交流などにより、地域の文化

を子供に伝える機会を増やす

３．子供が近所の大人と触れ合う機会を増やす

４．子供のしつけや教育について相談できる場所を充実する

５．子供と保護者が一緒になって、様々

な体験ができる機会を増やす

６．子供に対する教育方法や心構えを学ぶ機会を増やす

７．運動会などの学校行事への保護者や

地域住民の積極的な参加を促す

８．地域住民の学校支援ボランティア

などへの積極的な参加を促す

９．学校、家庭、地域住民の連携により、学校の清掃活動

やリサイクル活動などの奉仕活動を充実する

10．学校、家庭、地域住民の連携により、子供の登下校

の安全確保のための見守り活動を充実する

11．地域の行事への保護者と子供の積極的な参加を促す

12．学校施設を積極的に地域に開放する

13．コミュニティ・スクール

（学校運営協議会制度）を推進する

14．その他

本市における家庭と地域の教育について充実していると思うか＜SA＞（ｎ＝270）

本市における家庭と地域の教育を充実させるために、どのようなことに力を入れた方がいいと思うか

＜MA＞（ｎ＝270）
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【問２４】新型コロナウイルス感染症により様々な活動が制限されていたところですが、５類感染症へ移行
し、行動制限が緩和されました。それに伴い、子供たちの様子について気づくことがあれば回答用紙の枠内に
ご 記入ください。（自由回答）

学校教育、家庭 と地域の教育についての意見を聞いたところ、98件の意見が寄せられました。

生涯学習について、ご意見を聞いたところ、95件の意見が寄せられました。

【問２６】あなたは、本市における生涯学習を充実させるために、どのようなことに力を入れた方がいいと思
いますか。（３つまで選択可）

【問２３】学校教育、家庭 と地域の教育について、ご意見等がございましたら、回答用紙の枠内にご記入くだ
さい。（自由回答）

【問２５】あなたは、本市における生涯学習について充実していると思いますか。（１つ選択）

【問２７】生涯学習について、ご意見等がございましたら、回答用紙の枠内にご記入ください。（自由回答）

新型コロナウイルス感染症により様々な活動が制限されていたが、５類感染症へ移行し、行動制限が緩和され子
供たちの様子について気づくことを聞いたところ、114件の意見が寄せられました。
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１．公民館や市民大学校の講座や教室数の充実

２．学習・活動情報の広報の充実

３．学習・活動に関する相談体制の充実

４．学習・活動成果が活かせる環境づくり

５．ボランティアやまちづくり活動など

地域で活躍できる人材の育成

６．地域の文化団体の活動支援

７．地域のスポーツ団体の活動支援

８．地域の青少年団体の活動支援

９．図書館サービスの充実

10．大学などの教育機関や企業との連携

11．学校施設の地域への開放

12．その他

1.1 

21.9 

25.9 

6.3 
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１．充実している

２．どちらかといえば充実している

３．どちらでもない

４．どちらかといえば充実していない

５．充実していない

６．わからない

未回答

本市における生涯学習について充実していると思うか＜SA＞（ｎ＝270）

本市における生涯学習を充実させるために、どのようなことに力を入れた方がいいか＜MA＞（ｎ＝270）
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